



Facebook



P.2 兒童繪本煽仇
拘工會5人

P.9 雨災牽動港人
各界踴躍施援



李慧詩領銜衝獎牌 洪詠甄賽艇打頭陣

東奧今開幕 張家朗執靚持旗

2020東京奧運今晚開幕嘞！因新冠疫情延期一年的第32屆夏季奧運會，今晚香港時間7時在日本東京正式開幕。港隊今屆共派出多達45名運動員的強大陣容出戰，其中獲選出任港隊持旗手之一的張家朗，聲言要執好靚仔樣出席開幕式。至於港隊今日將有首名運動員出賽，洪詠甄早上8時50分會出戰賽艇，大家記得為她打氣加油！

(相關新聞刊P12至P15)

受疫情影響，在日本國立競技場的開幕式由原定多達一萬人出席，大幅縮減至只得約950人，其中來自日本國內包括德仁天皇、首相菅義偉、東京都知事小池百合子等約150人。其餘800人則包括國際奧委會及各國和地區奧委會代表、擁有轉播權的贊助商及電視台代表等。至於港隊將會在各國代表團中排第170隊進場，「香港劍神」張家朗與羽毛球「三朝元老」謝影雪將代表港隊持旗進場。

上月滿24歲的張家朗連續第2屆出征，今屆兼戰男子花劍團體及個人賽。他形容持旗手身份既是榮譽，亦是一份肯定。他重提2017年擔任全運持旗手的經驗，笑稱：「今次好似勁好多，要記得執靚自己個樣。」而另一名持旗手、29歲的謝影雪今次奧運將夥鄧俊文出戰羽毛球混雙項目，她對持旗任務倍感驚喜：「很榮幸做到港隊持旗手，是運動員生涯中一個很高的榮譽。連日來訓練是很累，但我都享受一齊為同一目標奮鬥的感覺。」

不過，相較二人更早代表港隊登場的，其實是賽艇代表洪詠甄（Winnie），她將出戰女子單人雙槳賽。對於能夠代表港隊打頭陣，Winnie興奮表示：「我很開心可以作為東奧第一位出戰的本港運動員，如果我表現得好的話，相信能夠激勵所有運動員鬥志。」值得一提，今次賽艇項目比賽場地海之森水上競技場的風勢

較為強勁，而賽道的位置近日發現長滿生蠔，有機會影響水流，將成為Winnie爭取好成績的挑戰。

今屆東奧是奧運史上首次延期舉行賽事，在時隔五年後，奧運聖火今晚在東京國立競技場再度點燃。本屆奧運會共設33個大項、339個小項，包括5個新增項目：攀岩、滑板、冲浪、空手道和棒壘球。

至於合共97人的港隊代表團，今次共有45名運動員出戰37項賽事，當中以「牛下女車神」李慧詩、「跳馬天王」石偉雄、「游泳少女」何詩蓓、「美女劍神」江旻德與乒乓球混雙孖寶黃鎮廷/杜凱琹等，均具奪牌機會，連同整個港隊兵團同樣需要大家背後為他們集氣支持，上呀！



張家朗
港隊持旗手

謝影雪
港隊持旗手

洪詠甄
賽艇代表

記者郭正謙
記者手記

日本直擊



掃一掃睇片

一場奧運 兩個世界

奧運傳媒中心每天往來人士絡繹不絕，縱然東京奧運尚未正式展開，但來自海外的數萬名媒體記者已忙個不亦樂乎；然而僅只一「泡」之隔，奧運對於真正在東京生活的市民而言卻是可有可無，市面上只有寥寥可數的奧運布置，加上所有賽事要閉門進行，東京市民與小記所看到的東京奧運，彷彿是兩個截然不同的世界。

5年前里約奧運開幕，日本時任首相安倍晉三以「超級馬里奧」的造型登場成為熱話，那段創意滿分的宣傳影片至今仍為人津津樂道。可惜疫情來襲，東京奧運一拖再拖下勉強舉行，東京奧組委為對付疫情已經焦頭爛額，能夠如期舉行已是奇跡，還如何顧得上大眾觀感。

小記和一位長居日本的傳媒前輩聊起此話題，他說：「市民在初期的確很支持，但後來要應付疫情已沒太多精力顧及奧運，再加上閉門進行，那些贊助商、大企業以至小市民都已失去興趣，市面上要買個奧運精品都不是件容易的事。」

沒有互動就沒有熱情，為防止「泡泡」爆破，一眾奧運場館及相關設施均是生人勿近，海外媒體及運動員亦禁止接近一般日本民眾，要以這樣的方式舉行奧運非東道主日本所願，在看到這項原本舉世矚目的盛事淪為為辦而辦的「雞肋」，實在感到十分可惜。

在東京日本奧運紀念館外的奧運五環標誌大受市民歡迎。 彭博



奧運聖火在東京燃點。 路透社



今日天氣 天晴酷熱 幾陣驟雨 28-34°C 濕度60-90%

爆料專線：(852)6066 8769

每人限取一份 六合彩攞珠結果 7月22日(21/061期) 2 3 4 5 8 23 + 27